

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 51. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

SZERDA, 1955. MÁRCIUS 2.

Mai számból:

Párt és pártléptetés: Tiszacsegén egyet jelent a szó és a tett (2. oldal) — Szovjet kulturális küldöttség érkezett hazánkba (2. oldal) — A megyei tanács kedden tárgyalta Hajdú-Bihar mezőgazdasági fejlesztési tervét (3. oldal) — Biharkezeseken készen állnak a gépek a tavaszi munkákhoz (3. oldal) — Sport (4. oldal)

MI UJSÁG A KÜLPOLITIKÁBAN?

A szovjet kormány válaszigjegyzéke Anglia kormányának

Mint sajtójelentések közölték, a szovjet kormány 1954. december 20-án jegyzékelt küldött Anglia kormányának. Ebben rámutatott arra, az a tény, hogy az angol kormány aláírta a párizsi egyezményeket, összeegyeztethetetlen az 1942. évi angol-szovjet háború utáni együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződéssel.

Az angol kormány 1955. január 26-i válaszigjegyzékében kifejezésre juttatja: nem ért egyet a szovjet kormány említett jegyzékével s igazolni igyekszik eljárását, kijelenti, hogy továbbra is az általa választott utat szándékozik követni.

A Szovjetunió külügyminisztériuma erről a kérdéssel február 28-án megküldte Anglia moszkvai nagykövetségének a szovjet kormány válaszigjegyzékét, amelyben többek közt leszögezi:

A tények arról tanuskodnak, hogy Anglia kormánya a háború befejezése után az angol-szovjet szerződésben foglalt kötelezettségek megsértésének útjára tért.

Anglia kormánya nem volt hajlandó együttműködni a szovjet kormánnyal abban, hogy Németország egységét békeszerető és demokratikus alapokon állítsák helyre. Ehelyett az Egyesült Államokkal és Franciaországgal együtt áttért a német kérdésben kifejtett külön-akció politikájára. Ez a politika végül is nyugati és keleti részre szakította Németországot — a Németország szétszakításának politikáját folytató angol kormány, az Egyesült Államok és Franciaország kormányával együtt hozzájárult ahhoz, hogy előkészítse Nyugat-Németország újralfegyverzését és bevonását a Szovjetunió, valamint más békeszerető európai államok ellen irányuló katonai csoportosulásokba. E politika egyik lépése volt a párizsi egyezményeknek 1954. október 23-án történt aláírása.

A szovjet kormány ismét szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a párizsi egyezmények ratifikálásának aktusa az 1942. május 26-án megkötött szovjet-angol háború utáni szövetségi, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés érvénytelenítéséhez vezet. Ebből az is következik, hogy az angol-szovjet szerződés érvénytelenítéséért az egész felelősség Anglia kormányára hárul.

Fogadás Lipcsében az 1955. évi Tavaszi Nemzetközi Vásár alkalmából

M. V. Nyesztyerov, a Szovjetunió Kereskedelmi Kamarájának elnöke február 28-án fogadást adott Lipcsében az 1955. évi Tavaszi Nemzetközi Vásár alkalmából.

A fogadáson megjelent *Johannes Dieckmann*, az NDK népi kamarájának elnöke, *Otto Grotewohl*, az NDK miniszterelnöke, *Otto Nuschke* és *Heinrich Rau* miniszterelnökhelyettesek, *E. Ullrich*, Lipse főpolgármestere, az NSZEP Központi Bizottsága politikai bizottságának tagjai és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának tagjai, a Kínai Népköztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Magyar Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Román Népköztársaság, az Albán Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság az 1955. évi lipcei tavaszi vásáron részvevő küldöttsége tagjai, a Mongol Népköztársaság, Finnország, Franciaország, Nyugat-Németország, Anglia, Argentína és más országok képviselői.

Szovjet részről megjelent a fogadáson *A. I. Mikojan*, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, az 1955. évi lipcei tavaszi vásáron részvevő szovjet kormányküldöttség vezetője, *Sz. A. Boriszov*, a Szovjetunió külkereskedelmi miniszterének helyettese, *N. J. Csesznokov*, az OSZSZSZK helyi ipari minisztere, *G. M. Puskin*, *B. P. Oartinov*, a Szovjetunió NDK-beli kereskedelmi képviselője.

A fogadáson *A. I. Mikojan* beszédet mondott.

Debré köztársasági szocialista szenátor interpellációs kérelme a francia külügyminiszterhez

Michel Debré szenátor, a köztársasági szocialista pártcsoporthoz tartozó (vált galleisták) elnöke a Köztársasági Tanácsban interpellációs kérelmet terjesztett be *Pinay* külügyminiszterhez.

Debré ebben felveti a kérdést, vajon a külügyminiszter nem tartja-e szükségesnek, hogy félreérthetetlen kijelentést tegyen a Köztársasági Tanácsban a Saar-kérdés ügyében, s felvilágosítsa a parlamentet arról, vajon Adenauer kijelentései helytállóak-e, vagy nem felelnek meg a valóságnak.

A szenátor ezenkívül felkéri a külügyminisztert, utasítsa Franciaország németországi főbiztosát, hogy figyelmeztesse a német kancellárt: a bonni Bundestag szónoki emelvényéről intézett támadásai „tragikus módon emlékeztetnek a náci szókoni módszerekre”.

A FELSZABADULÁSI VERSENY SIKERÉÉRT

Fontos ügyünk a jó minőség

Az április 4-i verseny egyik fontos feladata, hogy az árucikkeket jó minőségben gyártásuk a lakosságunk. A jó minőség végeredményben többet és olcsóbbat is jelent. Növeli az árukészletet, elmélyíti a dolgozók bizalmát a magyar ipar termékei iránt.

Az alábbiakban négy üzemből néztük meg, hogyan alakul a minőség, hogyan harcolnak dolgozóink ennek a fontos feladatnak megvalósításáért.

Jároműjavító

Az élizem címmel kitüntetett Jároműjavítóban a múlt esztendő utolsó három hónapja alatt csak 12 hófutás fordult elő.

Ez év első hónapjában már kedvezőtlenebbül alakult a helyzet. Bár a minőség továbbra is jó, a hófutásos kocsik száma januárban 8-ra emelkedett.

Az egyes munkanemek közül, különösen a kazánok javításánál, a tüzzszekrények illesztésénél van javítanivaló. A mozdonyosztály dolgozói most a fentiek alapján elhatározták, hogy javítják a minőséget és a mozdonyokat hibátlanul, utólagos észrevétel nélkül adják át a forgalomnak.

Textilgyár

Többtízezer méter köpper, danubia szalag formálódik nap, mint nap a Textilgyár szövőgépjein. Az üzem a kereskedelem részére ezenkívül falvédőszegélyeket, továbbá gyárcimkék, a gépipar részére szigetelő szalagokat is gyárt. A januári és februári eredmények alapján a Textilgyárban javult a minőség. Ma már ritkábbak a szélességdifferenciák, a batizanyagok készítésénél is csökkent a szennyeződés. A dolgozók becsületbeli ügyüknek tekintik az elsőosztályú áruk gyártását, amint inkább, mert a Textilgyár termékei, köpperszalagjai nemcsak Európa sok országába, de még a távoli Jáva szigetére is eljutnak.

A februári eredmények alapján különösen *Boros Józsefné* sztahanovista szövőnő és két társa, *Fésüs Lajosné* és *Csernus Gergelyné* végzett kifogástalan munkát. Dicséretet érdemel még *Komádi Istvánné* is. Komádinénak egy-két hónappal ezelőtt még 90—95 százalék volt a teljesítménye, de ma már *Horváth Prigyes* művezető segítségével 105—106 százalékánál tart, gondos, példamutatóan figyelmes munka mellett.

A minőség állandó javítását a műszakiak is fontos feladatnak tekintik. Bár komoly a javulás, az előkészítőben a vetülékosok minősége most sem éri el a kívánt szintet. A szalagszedőknél a különböző színű anyagok szétválasztása ugyancsak kívánivaló, hogy maga után. A műszakiak figyelme most arra irányul, hogy a jó minőséget termelő üzemszerek mellett a gyengébbek is felzárkózzanak, még inkább öregbítve a gyári védjegy becsületét az április 4-i versenyben.

Vasöntők a selejtsökkenésért

A Lakatos és Gépipari Vállalat öntődjének dolgozói tervük túlteljesítése mellett selejtmentes termelésre törekednek. A békeműszak idején a tervteljesítésben és selejtsökkenésben egyaránt szép eredményeket értek el.

Ábrók József öntő, békebizottsági titkár 206 százalékon felül, selejt nélkül termelt. *Lukács Gábor* többszörös sztahanovista öntő évek óta selejtmentesen dolgozott. Öntőszekrényéből most is jó minőségű öntvények kerülnek ki. A kiváló szakember sokat segített a fiataloknak. *Tömösvári Géza* többszörös sztahanovista teljesítménye 170—180 százalék között mozog. A békeműszakban selejt nélkül dolgozott.

János Imre és *Vékony Bálint* vastörő segédmunkások eddigi teljesítménye soha nem haladta meg a 130 százalékot, most a békeműszakban 182 százalékokat értek el. Vállalásuk 125 százalékos volt. *Lérai Sándor* ifjúmunkás, kiváló jelvényes öntő a felejthetetlen 130 százalék helyett 180 százalékos átlageredményt ért el.

Borkócs Jenő, a Lakatos- és Gépipari Vállalat dolgozója

Szabadság Lapnyomda

Sokszáz fajta nyomtatvány, bérfizetési jegyzék, plakát, oklevél stb. készül a Szabadság Lapnyomda munkatereiben. Az üzem fizikai és műszaki dolgozói a jó minőségű munkát itt is fő feladatuknak tekintik. Közösen harcolnak azért, hogy egyre kevesebb reklamáció legyen.

Az üzemből egy-két hónappal ezelőtt a minőséget tekintve meg nem a legkedvezőbb volt a helyzet. Hiányzott a szükséges ellenőrzés. Ma már komoly javulás van itt, ami elsősorban az április 4-i fogadáson becsülettel végrehajtásának tudható be.

A részleges versenyében elsősorban a gépmesterek, továbbá a berakók, közülük is *Ferenzi Istvánné*, *Sipos Sándorné*, *Ispán Lajosné*, *Kovács Emma* tanuló vezetnek kifogástalan munkát. A szedőterem dolgozói közül *Ábrus László* szedő, *Szenyési István* plakátszedő érdemel dicséretet.

A Néplap előállításánál *Weszprény Zoltán* dolgozik a legalacsonyabb hibaszázalékkal. A technikai kivitelezésnél *Török Sándor* tördelő végez gondos munkát, nap mint nap izlésesen tördelt Néplapot adva az olvasók kezébe.

Táncsics Cipőgyár

Néhány hónappal ezelőtt sok szó esett a Táncsics Cipőgyár termékeinek minőségéről. Előfordult, hogy a gyártott cipőknek csak egy részét vette át a kereskedelem.

Az április 4-i verseny során az üzemből kemény munka indult a termékek minőségének javításáért. Az elért eredmények máris gondosabb és figyelmesebb munkáról tanuskodnak. Februárban az üzem 70,9 százalékban termelt első osztályú árut, az előirányzott 63 százaléknál szemben. Különösen a barna és fekete préselt fiúcipők, valamint a duraból készült lábbelik minősége javult. Ma már egyre több dolgozó, így *Kiss Sándor* gépi cvikkoló, *Szatmári András* sarokkészítő, az alja üzemből *Ples Sándor*, a tűződjében *Kovács Gáborné*, *Tóth Lászlóné* csak kifogástalanul elkészített terméket ad ki a keze alól. Különösen *Kiss Sándor* elvtárs végez jó munkát. Nemcsak maga jár elől jó példával, de társain is segít. Tapasztalatait a fiatalok közkincsévé teszi, ami szintén fontos, hibás munkadarabot senkitől sem vesz át.

A minőség javításának további feltétele az üzemből az, hogy a legjobbak a jelenleginél is fokozottabban segítsék gyengébb társaikat.

A Keleti Főcsatorna építőinek munkasikerei

A Keleti Főcsatorna hídjainak építését a Vízműépítő Vállalat végzi. A vállalat főépítészvezetőjének dolgozó április 4. tiszteletére értékes felajánlásokat tettek. *Takaró Ferenc* és ács brigádja a provizórikus híd cölöpverését három hét helyett két hét alatt befejezi. A munkálattoknál az előre rögzített cölöpöket nagyjából helyett fatámas rönkökkel verték le. A brigád februári teljesítménye 227 százalék.

Az építkezési hely többi brigádja szintén becsülettel megállja helyét. *Papp Gábor* ács brigádja február második dekádjában 210 százalékokat ért el. A *Zohány János* ácsbrigád teljesítménye 206 százalék. A brigád az esős és hideg idővel is szembeszállva az állványbontások határidejét a tervvel szemben 7 nappal lerövidítette.

A kubikosok közül *Balogh Lajos* kubikos brigádja 154, a *Dankó és Gyugos* brigád 110, a *G. Nagy* kubikos brigád egy igen nehéz munkahelyen 105 százalékos tervteljesítéssel mutat példát a felajánlások teljesítésében.

Kulturális küldöttség, művészcsoporth, filmművész küldöttség, énekkar érkezik a Szovjetunióból

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetősége kedden délelőtt ülést tartott, ahol Kelen Bélának, az MSZT főtitkárának referátuma alapján megtárgyalta a Magyar-Szovjet Társaság elmúlt évi munkáját és az ideai magyar-szovjet barátság hónapja előkészületeit. Hantos Jánosnak, az MSZT budapesti szervezete titkárának előterjesztése alapján az ülés elfogadta a Magyar-Szovjet Társaság működési szabályzatát.

Kelen Béla referátumában bejelentette, hogy a népiünk életében hagyományos magyar-szovjet barátság hónapjára kulturális küldöttség, művészcsoporth, filmművész küldöttség és énekkar érkezik a Szovjetunióból hazánkba.

A kulturális küldöttség vezetője F. V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja.

A küldöttség tagjai: P. U. Zovka író, a Szovjet Irók Szövetsége elnökségének tagja, a Bjelorusz Irók Szövetsége elnöke, Sztálin-díjas, a BSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte, A. P. Uszova, az OSZSZSZK Pedagógiai Tudományos Akadémiája pedagógiai elméleti és történeti tudományos kutatóintézeté ovodai nevelési tagozatának vezetője, az OSZSZSZK pedagógiai akadémiaja levelező tagja. L. Ty. Koszmozem-

janszkaja pedagógus, R. Ny. Kartasov, a Szovjetunió mezőgazdasági minisztériuma mezőgazdasági propagandafőigazgatójának helyettese vezetője és A. I. Kotljarov, a Krupszkaja népművészeti ház igazgatója.

A művészcsoporthot A. I. Anyiszimov, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának igazgatója vezeti. Tagjai: P. Liszician, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szóló énekes, L. Naszlenyikova, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szóló énekesnője, I. Bezrodnij hegedűművész, T. Nyiktlájeva, zongoraművész, A. Makarov zongoraművész, kísérelő, A. Gzegyhin zongoraművész kísérelő.

A kulturális küldöttség és a művészcsoporth tagjai részt vesznek a magyar-szovjet barátság hónapja március 4-iki megnyitói ünnepségén az Operaházban.

A március 10-én kezdődő szovjet filmhétre érkező filmművész-küldöttséget N. A. Zsuravijov, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériuma filmgyártási főigazgatójának felelős munkatársa vezeti. Tagjai: Sz. F. Bondarcsuk, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, T. P. Grebskova filmművész, V. P. Bászov filmrendező, T. P. Lebesev filmoperatőr.

Az Állami Orosz Dalkörös A. V. Sevesnyikov vezetésével március közepén érkezik vendégszereplésre hazánkba.

EGY CHOSSON

elindul...

Január 26-át írtunk akkor. Az 52-es Autóközlekedési Vállalat Vámospercsi úti telepén az éjszakai műszak befejezte munkáját. Helyüket a nappali műszak beosztottjai vették át, akik az előbb még kíváncsi kérdésekkel ostromolták Antal Pál műszaki osztályvezetőt:

— Mikor érkezik? Megjön-e ma? — kérdezték szinte kórusban.

— Mára ígérték, meg kell hogy érkezzen.

— Na! Majd meglátjuk! — tördtek bele valamennyien, s munkához láttak. Közben persze gyakran kilémleltek a szerelőműhely ablakán.

Igy kezdődött

Azoknak a hatvan személyes nagy teljesítményű roncskocsiknak egyikét várták, melynek elkészítését a Területi Igazgatóság egyik januári értekezletén hozták határozatba. A roncskocsik újjáépítésével ismét javul mind a vidéki, mind a helyi járát. A rendbehozott kocsikat a vidéki forgalomnak adják, s az onnan bevont kisebb befogadó képességű kocsikat a városi személyszállítás rendelkezésére bocsátják. Az első ilyen kocsi elkészítését április negyedikére vállalták az 52-es Autóközlekedési Vállalat műszaki és fizikai dolgozói.

Nem sokat kellett várni. A kapu felől erős motorbűgös halatszórt, majd lassú tempóban bekanyarodott egy hatalmas teherautó. Erős kötélen vontatta maga mögött a várt „vendéget”, egy Chosson típusú, francia gyártmányú autóbust. Rokkant monsturn volt ez. Alvása, karosszériája girbe-görbe, oldal- és tetőlemezei behorpadtak.

Kezdődik a „mütét”

— Itt van! Megjött! Gyertek, nézzük meg! — kiáltotta el magát az egyik dolgozó, aki elsőnek vette észre a gépkocsi érkezését. Néhány perc múlva kiürült a szerelő csarnok. Valamennyien az udvaron voltak, s körülvették a „jövénnyt”. Szakértő szemmel vizsgálgatták, s gondolatban máris „mütét alá vették” a teljes pusztulásból visszatérőben lévő autóbust.

— No, szakértársak! Végezze el ki-ki a maga dolgát, aztán léssunk hozzá ehhez a munkához — mutatott Antal elvtárs a „Chosson”-ra.

Néhány óra múlva már javában dübörögtek a kalapácsok,

faragtak a hidegvágókt, dolgoztak a viharvert kocsi karosszériáján, alvázán. Szorgos kezek egyengettek, bontottak, visszaszereltek és hegesztettek hetekig.

A motorszerelők brigádját Regőczy István irányította, beosztottjai: Rácz Imre, Orosz Ferenc, Burai Miklós, Szabó János. Az alváz, karosszéria, lemezelés és a belső szerelés munkáit Csibi Ferenc brigádvezető, Péntes László, Péntes József, Tuza József és Patai István lakatosok végezték.

Nem volt könnyű munka. Eredeti alkatrészeket nem lehetett beszerezni, így házilag állították elő. A dolgozók leleményessége segített sok esetben. Az alkatrészek készítésében dícséretet érdemelnek Püspök György és K. Nagy Sándor esztergályosok. A szerelők magyar gyártmányú „Csepel” motort és sebességváltót építettek be.

Nagyon sok alakításra volt szükség, különösen a motorbeépítésen, a meghajtószervezeten, valamint a hátsó hídon. De végül, pontosan egy hónap múlva mégis csak elkészült, Tóth Gyula és Tóth László fényezők is el-

végezhetők befejező munkáikat. Ujjászületett egy halálra ítélt autóbusz! Nevezetes nap ez a vállalat dolgozói számára.

Antal Pál műszaki vezető elmondta, hogy a dolgozókat dícséret illeti.

Három hónappal a határidő előtt

— Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az — mondotta —, hogy egy hónap alatt végezték el feladatukat, mint tervben felül munkát. Egy javító vállalat négy, négy és fél hónap alatt végeznél ezt, és 130—140 ezer forintot kérne érte. Nekünk hatvan ezer forintba került. Mi több, mint három hónappal előbb adjuk át a forgalomnak, ami 100 ezer forint többlet bevételt jelent.

Az 52-es Autóközlekedési Vállalat dolgozói ezzel teljesítették április negyediki felajánlásukat, jóval a határidő előtt. Most újabb roncskocsik érkezését várják, újabb sikerek, újabb győzelmek reményében.

(v. f.)

A brüsszeli lapok fényképes cikkekben méltatják a Magyar Állami Népi Együttes diadalútját

Március 1-én, kedden este fejezte be nagyszerű brüsszeli vendégszereplését a Magyar Állami Népi Együttes, ma, szerdán pedig tovább folytatja útját Antwerpenben, ahol a Theatre Hippo-ban lép fel.

Az antwerpeni lapok már előre részletesen beszámolnak az együttes párizsi és brüsszeli sikeréről.

A Le Matin és a La Metropole február 28-i számukban fényképes cikkekben méltatják az együttes diadalútját.

A La Metropole örömet fejezi ki afölött, hogy az elsők között üdvözölhetnek Nyugaton ilyen nagylehetségű művészeket. Ezután a különböző műsorszámokról és azok eredményeiről ír. Igor Mojszejevről, mint az Állami Népi Együttes segítőjéről számol be.

A Néplap elintézte

Juhász József, Debrecen, Széchenyi utca 53. szám alatti lakos levelet írt szerkesztőségünknek. Leveleiben a környék lakóinak érdekében a „Kisdiófa” vendéglőben mutatkozó rendellenességre hívta fel fi-

gyelmünket. Közöljük: a Belügyminisztérium Hajdú-Bihar megyei Főosztály illetékes osztálya — mivel a levélben megírtak megfelelnék a valóságoknak — megteszi a szükséges intézkedést.

★

Sólyom Antal Darvas, Honvéd utca 44. szám alatti lakos nemrégiben levélrel fordult szerkesztőségünkhez. Leveleiben arra panaszkodott, hogy a darvasi Kossuth Termelőszövetkezet nem megfelelően szá-

molta el járandóságát.

Kérésünkre a Berettyóújfalui Járás Tanács Mezőgazdasági Osztálya megvizsgálta a panaszt és a napokban értesítette szerkesztőségünket, hogy Sólyom Antal panaszát elintézte

Párt és pártépités ★

Tiszacsegén egyet jelent a szó és a tett

Tiszacsege is éppen olyan község, mint a többi, földjének a minősége is változó. Egyik helyen szikes, a másik helyen fekete.

Az embereknek is különbözőek a véleményeik. Ezen nem lehet csodálkozni, mert a természet nem alkotja egyformára az embereket. Tehát Tiszacsegén is úgy van, hogy az egyik ember könnyebben lektüdi az élet nehézségeit, mint a másik, és nem is panaszkodással hozakodik elő, míg másoknál leginkább a panaszkodás a beszélgetés fő témája. A panaszkodó embereket meg kell gyógyítani, nemcsak szóval, hanem példamutatással is.

Ha különböző az emberek véleménye, abban azért kivétel nélkül egyetértünk, hogy tettek nélkül nem sokat ér a szó és joggal elvárják a kommunistáktól a példamutatást. Elmondhatjuk, a cselei kommunisták nem is maradtak adósok példamutatással a falu népének.

Ha erről az oldalról vizsgáljuk Tiszacsegét, nem nehéz megállapítani, hogy ez a falu kiválik a többi közül a megyében. Hogy miért? — azt sem nehéz megállapítani, mert a faluban, aki az után érdeklődik, hogy vannak-e példamutató kommunisták, olyan választ kap, hogy mindjárt arra gondol, jobb lett volna úgy érdeklődni, van-e olyan párttag, aki elmaradt a példamutatással. A községi alapszervezetnél több mint 130 kommunista párttagot tartanak nyilván, s mindössze egyetlen ember van, aki nem példamutató. Koós Mátyas elvtárs, ő is szívvel-lélekkel igyekszik az, hogy az állammal szembeni kötelezettségek teljesítése érdekében túlnyomórészt kiegyenlítette az előző évi hátralékot.

A falu kommunistáinak példamutatása, hogy milyen eredménnyel jár, azt az alábbiak is meg lehet állapítani: február második felében az első negyedévre szóló pénzügyi tervet 70

százalékra, a begyűjtési tervet pedig több mint 50 százalékra teljesítette a falu dolgozó népe.

A példamutatás azonban egymagában nem elég. Ezt is tudják Tiszacsegén az elvtársak. Ha nem is tanultak meg a pártszervezet vezetői „tiz ujjal zongorázni”, minden esetben jól helyesen vezetni, de azt megtanulták, hogy a pártkivüli dolgozókkal úgy kell beszélni, mint ahogy egyenlő beszél az egyenlővel. A párttagok és a pártkivüli népnevelők magyarázzák, hogyan küzdik le a nehézségeket, és hogyan gazdálkodnak.

Elviszik a párt szavát a falu minden részébe a népnevelők, és arról is értesítik a dolgozókat, a pártszervezet hogyan intézkedett jogos panaszok ügyében, de a jogtalan panaszokra is megadják a választ.

A falu népe, hogy mennyire bízik a pártszervezetben, mi sem igazolja jobban mint az, hogy ha egyik, vagy másik népnevelő nem egészen helyesen magyaráz meg valamit, akkor megérdeklődik a vezetőségi tagoktól. Tehát politizál a falu népe és ma már nem lehet csak úgy felbőlni, nagyjából beszélni velük a soronlévő feladatokról.

Méginkább növeli a pártkivüliek bizalmát az, hogy nem tűrik meg maguk között az elvtársak a fegyelmezetlen, léha életet élők. Eppen ezért zárták ki Molnár Péter és Kun János párttagokat, akik a közvégyont szívtelenül, lelketlenül kezelték a földműveszövetkezetnél.

Tiszacsegén tehát a példamutatás és a feltétlenül becsületesen végzett munka jellemzi a kommunista erényt. Ezért tudja a több mint fétezer embert számláló falu életét vezetni, irányítani a maroknyi kis pártszervezet. Ebben a faluban a kommunista felelősségtudat, a kommunista akaratosság legyőzi a nehézségeket, és eredményeket tud felmutatni.

Szula Imre

Szabályozták a halászati és horgászati tilalmi időket

A Földművelésügyi Minisztérium február 27-én kiadott rendeletében újból szabályozta a halászati és horgászati tilalmi időket.

A rendelet értelmében április 11-től június 10-ig a Balaton kivételével az összes természetes vizeken tilos a halászat és a horgászat. A Balaton egész területén április 25-től május 20-ig tilos halászni és horgászni. Március 10-től május 20-ig a Balatonból ragadó önt és fél kilogrammnál nagyobb súlyú süllőt, június 1-ig pedig pontyot nem szabad kifogni. Ugyanebben az időben tilos halászni és horgászni a

balatoni akadókön az elzárt befolyók torkolatánál, 150 m-es körzeten belül — valamint a befolyókön az elzárástól a torkolatig. A Kis-Balaton egész éven át tilos a halászat és a horgászat.

A rendelet ezután részletesen felsorolja azokat a halakat, amelyekre — méretén alul — valamennyi természetes vízben egész éven át tilos halászni és horgászni.

Az állami haltenyésztő állomások használatában lévő vizekre és az állomások munkájához szükséges halak kifogására a rendelet nem vonatkozik.

Vasárnap sorsolják a IV. Békekölcsönt

A IV. Békekölcsön második sorsolásán Zalaezerszegen ismét soktízezer kötvénytulajdonosra mosolyog majd a szerencse. A 100 ezer forintos nyereményen kívül 430 kötvényt sorsolnak ki nagy nyereményű és több mint 78 ezret kisebb nyereménnyel.

A nagy nyeremények között tíz 50 ezer forintos, húsz 25 000 forintos, száz 10 000 forintos és háromszáz 5000 forintos nyeremény lesz. Ezenkívül három-ezer 1000 forintos, tizenegyezer 500 forintos és 64 069 kétszáz forintos nyereményt sorsolnak ki.

A kihúzott nyereményeket a száz forintos névértékű egész

kötvényekre fizetik ki. Az 50 forintos A. és D. jelű kötvényekre a nyeremény felét, a 25 forintos A, B, C. és D. jelű kötvényekre pedig a nyeremény negyedrészt kapják a kötvénytulajdonosok. A 200 forint névértékű kötvényeken két szám, például 33—34, az 500 forintos névértékű kötvényeken pedig öt szám van. Az ilyen kötvényekre 200, 500 és ezer forintos nyeremény esetén az összeg kétszeresét, illetve ötszörösét fizetik ki. Az ötezer forintos és annál nagyobb nyereményeket csak a kötvény egyik számára kapják, a többire pedig egyenként 200 forintot sorsolnak ki.

A MEGYEI TANÁCS KEDDEN TÁRGYALTA Hajdú-Bihar mezőgazdasági fejlesztési tervét

Hajdú-Bihar tanácsa kedden délelőtt tartotta márciusi havi ülését, amelyen a mezőgazdasági fejlesztési terv tárgyalása szerepelt első napirendi pontként. Rapp János elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnökhelyettese igen részletes beszámolóban utalt arra, hogy bár a megyének igen komoly eredményei vannak a mezőgazdasági termelés fejlesztésében, mégis

hiba csúszott be több helyen a tervek gyakorlati végrehajtása során.

Eznek fő oka, hogy a tervek végrehajtásához nem adtak elég segítséget és az ellenőrzés sem volt mindig megfelelő. A megye területén a talaj termőerejének fokozása érdekében 144 751 holdon végezték el az istállótrágyázást, s ezzel a megye istállótrágyázási tervét 123 százalékra teljesítette.

12 000 holdon a tavaszi búza vetésre vár

Fokozódott a műtrágyahasználat, mert a tervben meghatározott 480 vagon műtrágya helyett 669 vagon műtrágyát használt fel a megye. A zöldtrágyázás terén azonban már nem teljesítették a feladatot.

Az elmúlt esztendő eredményeinek és hibáinak alapos ismertetése után Rapp János elvtárs az előttünk álló gazdasági feladatainak végrehajtásával foglalkozott. A legfontosabb időszaki feladatként jelölte meg a megye kenyérgabona vetési tervének teljesítését, ami csak úgy oldható meg, hogy 12 000 holdon tavaszi búzát vetnek a megye termelői.

A tavaszi búza vetőmag igénylése, kiosztása legjobban halad a nagylétfai és a polgári járásban, valamint Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón.

A tavaszi búza vetésére központi készletből 80 vagon vetőmagot adnak csere- vagy kölcsönképpen a termelőknek. El kell érni azt, hogy a gabonatermés hozamának emelése érdekében az őszi kalászosokat fejtrágyázással segítjük a bővebb terméshez. Az a cél, hogy legalább 200 vagon nitrogén műtrágyát használjanak fel a fejtrágyázásra.

Rámutatott Rapp János arra, hogy a tavaszi búza vetőmag kiosztása terén községi tanácsaink egy része igen laza munkát végez. Nem látják, hogy csak indokolt esetben, azoknak lehet tavaszi búzát kölcsön kiadni, akik eleget tettek beszállítási kötelezettségüknek és semmilyen eseteredménnyel nem rendelkeznek.

Példaképp állította Báránd községet, ahol öttagú bizottság vizsgálja felül az igénylők kérelmét.

A községi tanácsainknak sokkal jobb munkát kell végezni a tavaszi búzavetés szervezésénél, hogy a legmegfelelőbb időben, szinte napok alatt elvetésre kerüljön a megyében a 12 000 hold tavaszi búza.

A Pocsaji Gépállomás példát mutat a szerződés- kötések gyorsításá- rában

A jelenlegi gépállomási kimutatásokból az következik, hogy a gépek kihasználását a termelőszövetkezetek csupán 45 százalékban tudják biztosítani. Ezen belül a gépi kapálást 61 százalékban használják ki. Ez a tény szükségessé teszi, hogy

a gépek kapacitásának teljes kihasználása érdekében minél szélesebb körben indítsák meg

a gépi szerződés-kötést az egyénileg dolgozó parasztsággal.

Jól dolgozik a gépi munka népszerűsítése érdekében a Pocsaji Gépállomás, ahol az elmúlt hét szombatján szerződés-kötési napot tartottak — valamennyi gépállomási dolgozó részvételével. Az eredmény nem maradt el. Egy nap alatt 400 hold talajmunkára kötöttek szerződést az egyénileg dolgozó paraszttal.

Egyre gazdagodnak a termelőszövetkezetek

A megye termelőszövetkezetekinek gazdálkodása az elmúlt évben sokat javult. Szövetkezeti alapjukat 26 millióval, üzemi alapjukat 32 millióval növelték, és gyarapodott a tagok jövedelme is. Utalt a beszámoló arra, hogy

a jövedelem fokozása érdekében belterjesebb irányban kell fejleszteni a termelőszövetkezetek gazdálkodását.

Fokozni az állattenyésztést, különösen a sertés- és marhatenyésztést. A pártszervezeteknek és a tanácsoknak fokozott segítséget kell nyújtani a termelőszövetkezetek helyes irányú gazdálkodásának kialakításában. A termelőszövetkezetek fejlesztése terén előre haladunk. Ez a fejlődés útja, a dolgozó parasztság jobb életének biztosítása.

A beszámoló befejező szavában arra hívta fel Rapp János elvtárs a figyelmet, hogy

tanácsaink kérjék a Hazafias Népfront bizottságok segítségét.

Az olvasóköri körökben is tárgyalják meg az időszaki feladatokat, az állandóbizottsági tagok, a termelési bizottsági tagok vegyenek részt a községek mezőgazdasági-fejlesztési tervének tárgyalásánál és buzdítsanak annak sikeres végrehajtására.

A beszámolót követő vita során többen felszólaltak, köztük Zeke László Hajdúhadháziáról, aki szóvártta, hogy

a község határában több mint 1000 hold szőlőtermő terület van és annak teljes rendbehozására, telepítésére kezdtek most akciót.

Javasolta, hogy központilag készítsenek szénaszárító nyársakat. Önköltségi áron adják ezt el a termelőknek, hogy a pillangósztakarmányok szárítása gyorsabb, veszteségmentesebb legyen.

A megyei tanács és a járási tanácsok nagy feladata

Ambrus István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy erőteljes fejlődés indult meg Hajdú-Biharban a mezőgazdasági termelés terén.

Minden alapja megvan annak, hogy az 1955-ös esztendőben maradéktalanul teljesítsék a tervfeladatokat.

A vezetés és ellenőrzés terén tapasztalt hibákat fel kell számolni, mert csak így érhető el a jó eredmény. Rámutatott arra, hogy egy év nagy idő a tervfeladatok értékelésre, szükséges, hogy a megyei tanács és a járási tanácsok negyedévenként vizsgálják meg, hogyan hajtották végre a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatokat.

Dr. Szelényi Ferenc egyetemi tanár javasolta, hogy minden községben az apaállatállók mellett minta trágyatelep kezelési bemutatókat tartanak, hogy megtanítsák a termelőket a helyes trágyakezelésre. Szükséges, hogy a legelőterületeket jobban hasznosítsák és ezért mérjék fel

a községi legelőket és arányosítsák azokat.

A termelőszövetkezeti agrónomusok a kenyérgabona természet-fokozása érdekében készítsenek kimutatót a kenyérgabonával bevetett területekről, azok munkájáról, trágyázásáról, terméshozamáról.

Rossz állapotban vannak a bőszőrményi bikák

Szabó Imre, a hajdúbőszőrményi termelési bizottság elnöke az apaállatok tartására hívta fel a figyelmet, mert Hajdúbőszőrményben rossz kondícióban van 40 bika.

Dr. Császár Gábor, a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanácskezelő professzora értékes felszólalásában mutatott rá a terméshozamok emelésének nagy fontosságára, a takarmánytermesztés és a takarmánykezelés helyes módjaira. Hangsúlyozta, hogy

az állattenyésztés fejlesztése döntő jelentőségű, mert csak így lesz több trágya.

A több trágya révén javul a talaj tápereje annyira, hogy emelkedjenek a terméshozamok.

Bedő Zoltán megyei vezető mezőgazdász azt hangsúlyozta, hogy ezekben a napokban a búzavetési terv teljesítése a legfontosabb feladat, annak elősegítése, hogy a megyében 12 000 holdon a legkedvezőbb időben földbe kerüljön a tavaszi búza.

A megyei tanács elfogadta Rapp János elvtárs beszámolóját, hozzáfűzve a felszólalók által elmondott okos javaslatokat.

A tanács ezután a megye 1954. évi tervteljesítésének értékeléséről és az 1955. évi tervek tárgyalásáról szóló beszámolót hallgatta meg Pintér Vilmos elvtárs előadásában.

Biharkeresztesen

KÉSZEN ÁLLNAK A GÉPEK A TAVASZI MUNKÁKRA

A Biharkeresztesi Gépállomásról most egyáltalán nem lehetne azt állítani, hogy ott csendélet van. Sőt! A gépek-üzemeltetők ugyancsak sürgősséggel, mozgásukban tempó van és lendület, a kedvükben láz, amit csak az érez, akinek mindig vérében van a munka, s a keze mindig úgy áll, hogy valamit segítsen, megalkosszon.

A gépállomás dolgozóinak egész télen ezt csinálták. Gépkezelőket, megalkotókat motorokat operáltak, hogy tavasszal ezek a gépek friss zúgással nekivágjanak a határnak, s vidáman forgassák a fekete terejű barázdákat a bihari tájakon.

Igaz, a munka szeretetén kívül még valami szaporította a keresztesiekben a végyat, hogy gépjávitási tervüket minél előbb, minél pontosabban befejezzék. Januárban ugyanis versenyszerűsítették a Biharpüspöki Gépállomás dolgozóival, aminek az izét és zamatát az adja meg, hogy ebben a versenyben már két ország vetélkedését mérhetjük. A két ország két ország határában fekszik. Biharkeresztes

A Kelet-magyarországi Üzemélelmezési Vállalat a Belkereskedelmi Minisztérium „kiváló vállalata”

A Belkereskedelmi Minisztérium és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége az 1954. IV. negyedévében többek között a „kiváló vállalat” címért versenyző alábbi vállalatokat tüntette ki vándorzászlóval, oklevéllel és azokkal járó pénzjutalommal:

Szegedi Rövidköt Vállalat, Pécsi Kiskereskedelmi Vállalat, Szombathelyi Kiskereskedelmi Vállalat, Kelet-magyarországi Üzemélelmezési Vállalat, Győri Tüzép Vállalat.

NEHÉZ DOLOG

Egy szólásmondás járja mostanában a Cipész KSZ-ben. Az eleje régi, de a „megoldása” már új: könnyebb a tevének a tú fokán átbújni, mint a szövetkezetnek a MÉH-nél olcsó bór hulladékok vásárolni.

A Debreceni Cipő KSZ olcsó és izéles női sandallókat készít a kereskedelemnek. Nagyrészt hulladékanyagból. A felsőrést közös megegyezés alapján a Budapesti Városi Tanács Bőrfeldolgozó Vállalata készíti. Persze mindez csak úgy „megy”, ha a gyártáshoz szükséges hulladékokat a debreceniek biztosítják.

Itt kezdődik aztán a hiba. A KSZ felkeresi a Tancsics Cipőgyárat. Van hulladék? Akad... Szeretném, mi is vásárolni. Hohó, az nem megy olyan könnyen. Mi csak a MÉH-nél adhatjuk el, tessék hozzájuk fordulni.

A MÉH-nél a 60 filléért átadott bór hulladékot kilőjt — mivel „szüvetítésnek” is kell lenni

a világon — már 1 forint 80 filléért árulják. A derék láb- belikésztők — mondani sem kell, hogy ugyanabban a zsákban, ugyanazért a hulladékért sziszegve bár, de kifizetik a reális értéknél háromszorosa nagyobb árat, még akkor is, ha Budapeston a Bőrfeldolgozó Vállalat a hulladékokat ismét 60 filléért veszi át.

Vajon ki nyer így? A KSZ és a vásárlók semmiésemre. Egyedül csak a MÉH. Legutóbb is 1215 kiló hulladékért 1458 forinttal többet fizettek ki a cipészek. Ehhez jön még a szállítás, mérlegelés stb...

Senki sem tagadhatja, hulladékgyűjtésben fontos szerep jut a MÉH-nek. De jelen esetben semmi szükség nincs a követítésre. A Cipő KSZ az anyagot közvetlenül a hulladékkezelő gyártól is átvehetné. Kedvezőbben alakulna így az önköltség és a beszerzés is... (K.T.)

Összejövetel a nyulasi olvasóköri körben

Szombaton este tartotta a nyulasi olvasóköri kör első összejövetelét. A kedvezőtlen idő ellenére zsúfolásig megtelt a terem, melyben az olvasóköri tagjai és a vendégek közösen szórakoztak a késő esti órákig. A Postás Kultúrcsoport kedves műsorát nagy tapsal köszöntötte meg a hálás közönség. A kultúrnap után az idősebbek asztalhoz ültek és úgy ismerkedtek, barátkoztak egy-

mással. A fiatalok pedig jókedvűen táncoltak.

Az első jól sikerült próbálkozás ösztönzés az olvasóköri tagságának és a nyulasi lakosoknak arra, hogy ezt a kedves, jól sikerült kulturális rendezvényt hamarosan több is kövesse. Olyan is, amely nemcsak a szórakozást, hanem a szakmai téren felmerült igényeket is kielégíti.

Az erőgépeknél 30 ezer forintot, a cseplőgépeknél pedig 24 ezer forintot.

Ez a számokban mérhető eredmény jelenleg a Biharkeresztesi Gépállomás. A gépek kitűnő állapotban vannak, s a kezelők már csak azt várják, hogy a barázdákban is megmutathassák, hogy keménykötésű legények ők ott is. A gépállomás dolgozóinak lesz alkalomuk megmutatni ezt is, hiszen nekik kell kielégíteni Nagykeréki, Bedő, Berekbőszőrmény, Mezőpéterd, Tóld, Artánd, Bojt igényeit, amit a tsz-ek is és az egyének is egyre inkább eljuttatnak a gépállomáshoz.

A gépállomás dolgozóinak nem félnek ezektől az igényektől sem.

A télen sem felejtették el a munka iramát, ha meg a tavasz szétteríti a kötényét a tájon, ők is nekikindulnak újra a kijavított gépekkel, a munka szeretetével. A gépekben is, a szivékben is ott feszül az erő, hogy nekivágjanak a földeknek, és új és új eredményekkel üzen-gessenek át Biharpüspökbe a melegedő barázdákba.

Különösen jól dolgoztak Puskás Miklós, Lupócz János, Balogh István, Kéri Zsigmond, V. Nagy László, Szabó Antal és a Tóth László brigád tagjai. Nem sajnálták a gépektől a munkát, a fáradságot, s ugyanakkor úgy dolgoztak, hogy a gépjávitási munkákban szép összegű megtakarításokat értek el.

SPORT

Tornász lesz a fiúból...

Nagyobb lendülettel... nyugtolt karjai... hosszabb nekifutással... most jól van, szép volt...

Kis úttörő pártások torna-edzésén vagyunk. Nagy Jenő nevelő áll az úttörőknél... az úttörőknek az a feladata, hogy a gyermeknek... csak úgy... átrepüljék...

fiúból tornász lesz... Az ugró, a kis Hamza István, akinek sok bámulója akad... a múlt évben Budapesten, az úttörő csapatbajnokság országos döntőjén...

Tóth Lajos és Laci gyakorlati bámulatosak. Ők az olimpián Tóth Lajos fiait. (Alma nem esik messze a fájától). De nem marad mögöttük Kiss Tóth Sándor, vagy Tóth László (csupa Tóth) sem...

Párhírek VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Ertesítjük a középfokú (SZKP I. II. pol. gazd. I. évf.) konferencia vezetőket és alsófokú propagandista személynéket... hogy részükre a 4. téma átmutatója megérkezett...

Mikrobarázdás operaelőadás

Budapesten és más nagyobb városokban két éve rendeznek rendszeresen mikrobarázdás (hosszanjászok) hanglemezekről, operaelőadásokat és koncerteket... Most a debreceni közönség személyesen is fülteheti őket...

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 óra; Lilomfi. — BEKE: 9, 11, 13, 5, 7 óra; Lilomfi. — METEOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra; A kis szökevény. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 óra; Ezerarcú hős.

Színházi műsor

Ma 7-ór Tanítónő, Csütörtökön 7-ór Pillangócsikasszony. Pénteken 7-ór és szombaton 3-ór Tanítónő. Szombaton 7-ór, vasárnap fél 4-ór és 8-ór Csárdáskirálynő.

Anyakönyvi hírek

Születések. Cserezhnyés József Császár Péter u. 31/a. Iona; Zajácz István Szív utca 11. István; Gajdán András Budai Ezzásis u. 59. András; Major János Széchenyi u. 104. Zsuzsanna; Pávis Lajos Pesti u. 4. Lajos; Tóth András Bartók Béla út 67. Jolán; Varga András Vas Pál u. 26. Éva; Dávid Imre Széchenyi u. 17. Miklós Bagoly János Szepes 3. Róza; Geller János Attila tér 3. István; Kulcsár József Sallai Imre u. 26. József; Nagy József Nap u. 18. István; Tóth József Cegled u. 1. József; Róth Adolf Bajcsy-Zs. u. 18. Erna; Országai Ottó Április 4. útja 15. Tibor.

Házasságok

Nagy János Haláp 184. és Kovács Róza Haláp 184; Pásztor Ferenc Burgundia u. 19. és Dértári Juliánna Burgundia u. 19.

Munkásokat keresnek

GYORS és gépirást tudó bérelszámoló felvezet a Hajdúszági Győrzergyár. Irásheli jelentkezést kérünk a helyszínen leadni. AH SZAKKÉPZETT szakácsot azonnallal felvesszünk. Debreceni Gépfermentáló Vállalat munkáügyi osztály. Vágóhíd utca 2. AH SZAKKÉPZETT villanytervezőt felvessz az Építőgépkarbantartó Vállalat Iszapolyi utca 10. szám. AH KÉRESKÜNK azonnali felvételre nagy gyakorlattal rendelkező gépalkalmazást. Jelentkezni Erdőgazdaság Bacsy-Zsilinszky u. 16. Gépepitési előadórnál. AH BUDAPESTI állandó kövezési munkára kisköcsökvezésben jártas kövező munkásokat azonnali felvesszünk. Munkaruhát, bakancsot, szerszámot díjtalanul adunk. Üzemi konyhánk nincs, étkezést adni nem tudunk, de szállásainkon főzési lehetőség van. — A vasúti felutazási költséget a vasúti jegy ellenében munkába állásuk vizsgatérijük. Vidéki családtagjainknak, akik apona hazautazni nem tudnak, munkanaponként 10 Ft különélti pótlékot biztosítunk. Havonta egyszer a haza és visszautazási költséget vállalatunk viseli. Felvételhez munkakönyvet, rendőrségi személyi igazolványt, katonakönyvet hozzák magukkal. Jelentkezés: Póvárosi Út-Építő Vállalat Bp. Belgrád rkp. 12. sz. Munkáügyi osztály. AH

D. Tatarozó—D. Postás mérkőzéssel rajtol a városi labdarúgó-bajnokság

A Városi TSB mellett működő Labdarúgó Társadalmi Szövetség tegnap, kedden este ejtette meg a városi I. osztályú labdarúgó-bajnokság sorsolását. A bajnokság első fordulójára március 20-án kerül sor. A bajnokság tavaszi és őszi fordulójai áll. Az első helyezezett osztályozó mérkőzés nélkül feljut a megyei bajnokságba, az I. osztály két utolsó helyezettje kiesik.

A városi II. osztályban 14 csapat vesz részt. Ezek között van a D. Lokomotív II. együttese is. Azonban a D. Lokomotív II. eredményei nem számítanak be a bajnokságba. A bajnokság sportszerűségének megővése érdekében annak a részt vevő csapatoknak, melynek csapata nem áll ki a D. Lokomotív II. ellen, eredményéből két büntető pontot vonnak le. Az első forduló, amelyet március 20-án rendeznek, rangadóval kezdődik, mert ekkor kerül sor a D. Tatarozó—D. Postás mérkőzésre. Az első forduló sorsolása: Bútorgyár—D. Lokomotív II., Orvosi Műszergyár—D. Szikra, Göcs Vázas—D. Traktor, Ruhagyár—Munkaerő-tartalékok, D. Tatarozó—D. Postás, D. Szpartakusz—Cementipari, Mezőgazdasági Akadémia—Hajdú-Bihar megyei Téglagyár.

A városi II. osztály sorsolását is tegnap készítették volna el, de a megyei bajnokságban szereplő sportkörök annak ellenére, hogy igartettek, nem küldték meg elvezéseiket a II. osztályú bajnokságra. Kedd estig csak a D. Kinizsi, D. Építők, D. Előre és D. Haladás jelentette be, hogy tartaléksapatát indítja a II. osztályban. Ez a bajnokság jó alkalom a megyei csapatok részére az utánpótlás nevelését illetően, s helyes, ha ezzel a jó alkalommal minél több sportkörünk él.

A SZOVJETUNIO ÉS KANADA IS BIZTOSAN GYŐZÖTT A JEGKORONG-VILÁGBAJNOKSÁG 4. NAPJÁN

A Nyugat-Németországban folyó jegkorong-világ bajnokság során hét nap óta a Szovjetunio és Kanada csapata nagyarányú biztos győzelmet aratott Lengyelország, illetve Finnország együttese ellen. Eredmények: Szovjetunio—Lengyelország 8:2 (2:0, 2:1, 4:1), Kanada—Finnország 12:0 (7:0, 3:0, 2:0), Egyesült Államok—Svájc 7:3 (4:1, 2:1, 4:1).

A JEGKORONG VILÁGBAJNOKSÁG A CSOPORTJÁNAK ÁLLÁSA A NEGYEDIK NAP UTÁN

1. Kanada 3 p (37:4), 2. Szovjetunio 8 p (24:5), 3. Egyesült Államok 6 p (22:19).

SZOMBATON ÖNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT KEZDŐDIK A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG

Az NB I. és NB II. után a megyei labdarúgó-bajnokság is megkezdődik. Megyei szinten szombaton délután 3 órakor a Szoboszlai út Előre pályán ünnepeles keretek között kezdik az 1955. évi megyei labdarúgó-bajnokságot. Az első mérkőzés, amelyet az ünnepeles megnyitót után játszanak le a D. Előre—Vasútepitő Lokomotív találkozó lesz. Vasárnap Debrecenben csak az Építők pályán lesz két utolsó bajnok mérkőzés. Fél kilenckor D. Vörös Meteor—Püspökladányi Lokomotív, fél tízenegykor pedig D. Dózsa—D. Haladás mérkőzésre kerül sor. Délutáni mérkőzés lesz a D. Kinizsi—D. Állomás Lokomotív találkozó is, amelynek helye fél 11-kor a Kinizsi pályán lesz. A tavalyi NB II-ös csapat, a D. Honvéd vasárnap délután 3 órakor a nagyerdei stadionban játszik a D. Petőfi csapatával. Vidéken Berettyóújfaluban B. Vörös Meteor—D. Építők, Nádudvaron N. FSK—Hajdúszoboszlói Szpartakusz, Hajdúszoboszló megyében H. Traktor—D. Vasas mérkőzéseket rendeznek.

PÉNTEKEN KEZDŐDIK DEBRECENBEN A SPORTAKADÉMIA

A Sportakadémia — amelyre Debrecenben még alig félszáz (1) jelentkezők — pénteken délután kezdődik. Az első előadást dr. Földes Éva, a Testnevelési Főiskola tanára tartja a "Nép sportok és játékok a közép-korban" címmel.

DEBRECEN VÁROS 1954—55. ÉVI TEREMKÉZILABDA-BAJNOKSÁG VEGEREDMÉNYE

Table with 2 columns: Férfi I. osztály and Férfi II. osztály. Rows list teams like Dózsa, Vörös Meteor, Építők, Postás, Előre, Vasas, Haladás, Lokomotív and their scores.

ELADÓ egy alig használt

fehér, mely gyermekkosci, Budai Ezzásis u. 3. II/b. FARKASKUTYA kölyök 8 hónapos eladó, Kinizsi u. 95. sz.

ELADÓ egy alig használt rekamié, Péterfia u. 27. Kárpitosútel.

ELADÓ fehér festett hálószobabútor, 6 méteres létra és két ágy. Csapó utca 85. sz.

ELADÓ ház beköltözéssel, zománcos tüzhely, nagy konyhaszekrény. Hold u. 6.

PHILIPS varázsszemes világegyvő rádió eladó, Lorántffy utca 38.

SZUPER rádió eladó, Hatvan u. 29., 2. utolsó ajtó.

KACSAKAT találtam. Igazoltt tulajdonosa átveheti. Táitos utca 32.

KOMOLY rádió, villanygramofon

tanclémezekkel, papagálykalitka, fűrészporszályha eladó. Csapó u. 55. sz.

VILLANYMOTOR kétlovas Ganz gyártmányú 110 voltos eladó, Hatvan u. 47.

FÜLDIMÖGYORÓ vetőmag bitermő faj még beszerezhető termelőtől. Csapó u. 62. Fodrászútel.

ALIG használt világegyvő rádió és egy alig használt borkabát eladó, Vár u. 10. 12 hold föld felébe kiadó, Virág u. 7.

ELADÓ Lugosi u. 25. számú családi ház 300 négyzetméterrel, gyümölcsfákkal, beköltözéssel.

ELADÓ egy ebédlőszekrény, Hatvan u. 23. 15 köblös föld kiadó, Gohér utca 18.

1955 Március 2 SZERDA

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

Erősen felhős idő, sokfelé havazás, havaseő, délké északkeleti, keleti szél, hófúvások. A nappali hőmérséklet 0 fok közelében. Legmagasabb nappali hőmérséklet szardán mínusz 1—plusz 2 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet mínusz 1—mínusz 4 fok között.

MA DÉLELŐTT 10—2-ig Tatar Kiss Lajos, a megyei tanács elnöke fogadóórát tart a megyei tanács (Irodaház) I. emelet 101. számú helyiségében.

A NEPMUVÉSZETI INTEZET szerkesztési osztálya most adta ki Füst József „Hajnal” című, felszabadulási tárgyat egyfelvonásosát. Az új magyar egyfelvonásos a „Szinjászok” könyvtár” sorozat színdarabja.

KÉTEZER ÉPÍTŐIPARI TANULÓ vett részt március elején az MTH építőipari tanítézetek megnyitóján. Az ünnepeles megnyitókát műsor zárta be.

VADÁSZ ELEMÉR Kossuth-díjas akadémikust 70. születésnapja alkalmából kedden az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában ünnepelték. Ruzsnyák István Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében átadta Vadász Elemérnek a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét.

KARL BRAUNIAS rendkívüli követ és meghatalmazotti miniszter, az Osztrák Szövetségi Köztársaság új magyarországi követe, március 1-én Budapestre érkezett.

TYUKSZEMEK, körömbenővések, talpkeményedések szakszertűi kezelése. Söveg Tibor, Széchenyi u. 19.

ELADÓ kb 2 mázsa kővér sertés, Csizgelkert u. 47. szám.

IKER sportkosci eladó, Rákóczi u. 48.

NEPRÁDIÓ eladó, Lorántffy u. 42. szám. AH

SZÖVETKEZETÜNK tagjai és volt tagjai az évi kerestet összeállításának helyességét március 3-án estig tekintették meg irodánkban, mert utána az osztályk fizetésére reklamációt nem fogadunk el. Építőipari KSZ, Pásti u. 2. AH

EGY szoba, konyha, istállóval álló ház eladó. — Beköltözhető, Jerikó u. 69.

HIREK

Ebes a debreceni járás begyűjtésben legjobb községe

A debreceni járás versenybizottságának jelentése szerint a járásban eddig 29 termelőszövetkezet és 913 egyénileg dolgozó paraszt áll egymással versenyben. A legtöbb egyénileg dolgozó paraszt Hajdúdorog községben tett vállalat. Több mint 300-an vállalták a beadás határidő előtti teljesítését, és az adófizetést. Igen gyenge a versenymozgalom Balmazújvároson és Tég-lás községben. A begyűjtésben a járás első községe Ebes, utolsó Hajdúszámsón. Az adófizetésben első Tég-lás, utolsó Fülöp, utolsóelőtti Ebes.

Járda épült az Újtelepen

Szombaton, amikor hazamentem szüleimhez Püspökladányba, örömmel láttam, hogy az Újtelep lakói járdát építettek. Részt vett a járda építésében a telep apraja-nagyja. Főleg szombaton és vasárnap folyt a munka. A járda építéséhez a Téglagyár sok segítséget adott, mert a járda legnagyobb részét téglatörmelékkel készítették. Borsos István, Debrecen, Móra Diákköthöz

A Bődönháti Állami Gazdaság segítése a Polgári Sertésziláldának

A Polgári Sertészilálda a Szegedi és Nagytétényi Sertésziláddával áll hármas versenyben. A napokban tartott értékelésen Polgár utolsó, Nagytétényi első lett. A Polgári Sertészilálda lemaradását az okozta, hogy nem volt meleg vízük, ami elengedhetetlenül szükséges az etetéshez. A nagytétényieknek ártézi kútjuk van, s így pénzbe sem kerül a meleg víz. Tudvalevő, hogy a sertések jobban híznak, ha a darát nem hideg, hanem meleg vízzel keverik. A Polgári Sertészilálda dolgozói nem adták fel a versenyt. Fogadalmat tettek, hogy megcsap a lemaradást hozzák be, hanem a verseny első helyére küzdik fel magukat. Hogy fogadalmukat valóra váltsák, azonnal intézkedtek. A Bődönháti Állami Gazdaságtól kölcsönkérték két kazánt — mivel arra telen a gazdaságnak nincs szüksége. Így a megfelelő mennyiségű meleg vizet máris biztosítani tudták. Csak így tovább egymást segítve... Bégány Bálint tudósító, Polgár

MAO CE-TUNG, a Kínai Népköztársaság elnöke Vu Hszü Csuan nevezte ki a Kínai Népköztársaság belgrádi nagykövete.

SZALAI BELA, a Magyar Népköztársaság könyvüipari minisztere a lipcsei nemzetközi vásáron részt vevő magyar kormányküldöttség vezetője hétfőn este fogadást adott a vásár német és külföldi vendégei részére.

MEGNYILT A „Népközi egészségért” című kiállítás. A kiállítás Drexler Miklós, egészségügyi miniszter helyettese nyitotta meg.

A LIPCEI VASÁRT az első két napon több mint 120 000 érdeklődő tekintette meg.

MAGYAR grafikai és kisplasztikai kiállítás nyílt Svájcban.

A ROMÁN NÉPKÖZTARSASÁG külügyminisztériuma átadta A. Padori svájci ügyvivőnek a román kormány választás a svájci kormány 1955. február 18-i fejezetekére. A választjegyzékben többek között ez áll: a román kormány tudomásul veszi a svájci kormányt az a nyilatkozatot, hogy térvény elé állítja az agresszorokat.

DR. LADANYI JÓZSA városi tanács tag ma délután 4—6-ig fogadóórát tart a Bajcsy-Zs. utca 49. szám alatti kollégiumban.

A MEXIKÓI LAPOK azzal vádolták bizonyos amerikai társaságokat, hogy halászhajók rendszeresen orvhalászatot folytatnak a mexikói vizeken. Az Excelsior című lap azt írja, hogy ebben a kalózkodásban mintegy 15 amerikai repülőgép is részt vesz, amelyek csempészetün szállítják el a halzsákmányt.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Terményforgalmi Vállalat a Hosszúhátú Kisebleti Gazdasággal közösen március 4-én csikó árverést tart a Gatalyi üzemegeységében.

CSÜTÖRTÖKÖN DÉLELŐTT 9—12-ig Györi Lajosné I. kerületi tanácsnok Arany János u. 21. szám alatt, özv. Karmazsin Béláné III. ker. tanácsnok a 13-as választókerület lakosai részére délután 4—6-ig a III. kerület tanácsnál (Szabadság út 26.) a 7. számú helyiségben, Zolnai Imréné III. kerületi tanácsnok a 37. választókerület lakosai részére délután 5—7-ig a MAV műhelytelepi leányiskolában, Papp Sándor III. ker. tanácsnok az 1. számú választási kerület lakosai részére 6—9-ig a Kossuth u. 52. sz. alatti iskolában tart fogadóórát.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság

Felolós kiadó: ARCI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfaluassy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42

Terjesztik a megyében lévő postahivatalok Szabadság Lapnyomda, Debrecen.